

Уголок Дурова «поехал»

Здание Театра зверей разрушается

Воскресный вечер. В театре только закончилось представление. Около 19.00 люди, находившиеся внутри, подумали, что началось землетрясение. Дом затрясло, потолок стал отделяться от стен, пол - выгибаться. Шифоньеры и книжные шкафы поползли в центры комнат. На фасаде здания появились 15-сантиметровые трещины...

Этот уникальный комплекс построили еще в XIX веке по проекту известного архитектора Вебера. Изначально это была городская усадьба. В начале прошлого столетия особняк приобрел Владимир Дуров, который и открыл здесь театр зверей. С того времени «живой уголок» стал любимым местом всей московской детворы. Кстати, Уголок Дурова занимается и научной работой: легендарные четвероногие космонавты Белка и Стрелка вышли именно из этих стен.

За более чем вековую историю капитальный ремонт (укрепление фасада, замена перекрытий и так далее) проводился только в одном корпусе. Другой же оставался практически в первозданном виде. Глобальные катаклизмы с домом № 4 по улице Дурова начались



около месяца назад. Тогда рядом с театром состоялась презентация какой-то парфюмерии. Прямо на улице были установлены пушки, с помощью которых пиротехники устроили грандиозный фейерверк. В результате из-за вибрации прорвало дренаж подземной реки Неглилки, и в подвал театра хлынула вода.

По словам Натальи Юрьевны Дуровой, в недра земли унесло костюмы и медикаменты четвероногих артистов. Впоследствии вода ушла, но рядом со зданием проложена трамвайная линия, и постоянная вибрация продолжалась изо

дня в день. Устойчивости дому это не придавало. И вот в воскресенье театр «поехал».

- Подземные воды долгое время подмывали здание, - сказал Вадим Михайлов, лидер столичных диггеров. - И в результате под домом образовались пустоты. Учитывая, что сооружение постоянно вибрирует, просто удивительно, почему фасад не просел раньше. Необходимо принять срочные меры: откачать воду, в пустотах установить подпорки и залить эти пещеры. Хотя бы бетоном. Если медлить, то здание может просто рухнуть.

Вчера оперативные службы города организовали штаб по ликвидации последствий катаклизма. Три дня уйдет на то, чтобы полностью исследовать прилегающее подземное хозяйство и установить объем работ.

Тем не менее, несмотря на аварию, Театр зверей имени Дурова продолжает свою работу - по мнению специалистов, зданию, где находится зрительный зал, ничто не угрожает.

Анатолий МИРЕЕВ.
Фото Натальи ЛЬВОВОЙ.

Москва, правый берег, - 2001. - 13 ноября, - с. 1